

ПРОЕКТЫ И ПРОЖЕКТЫ ЗАКРЫТИЯ ЧАЭС

В Украине определен список компаний, которые примут участие в закрытии Чернобыльской АЭС, а также помогут построить альтернативную газовую электростанцию.

Украинские официальные представители сообщили, что проект закрытия ЧАЭС будет разработан консорциумом, возглавит который немецкая фирма «Asea Brown Boveri».

Ныне работающие три реактора ЧАЭС будут закрыты один за другим до 1999 года, а поблизости будет сооружена газовая электростанция, рассчитанная на компенсацию приблизительно 5 процентов электроэнергии, которую сейчас вырабатывает ЧАЭС.

Организуя подобный консорциум уже через шесть недель после того, как прозвучало ее предложение о закрытии ЧАЭС, Украина усиливает давление на США и их союзников с тем, чтобы получить средства на финансирование этого проекта. Страны «большой семерки» согласились обсудить возможность оказания такой помощи на июньской встрече в Галифаксе.

Западные страны уже да-



вно оказывали давление на Украину с тем, чтобы она закрыла Чернобыльскую атомную станцию. Специалисты-ядерщики считают, что станция изначально была плохо спроектирована и что состояние бетонного саркофага, который после катастрофы был сооружен вокруг разрушенного реактора, излучающего смертоносную радиацию, постоянно ухудшается. Но маловероятно, что Япония и ев-

ропейские государства — члены «большой семерки» — окажут достаточную помощь, если того же не делают Соединенные Штаты. В мае администрация Клинтона вынуждена была сражаться с конгрессом, чтобы хотя бы на нынешнем уровне сохранить объемы помощи государствам, нуждающимся в ней.

За последние шесть месяцев в прессе неоднократно появлялись заявления украинских официальных лиц о том, что закрытие Чернобыля обойдется в 4 миллиарда долларов. «Но мы не знаем, сколько это будет стоить на самом деле», — заявил один украинский чиновник.

Руководитель украинского Агентства по вопросам атомной энергетики Михаил Уманец предложил новую цифру — 10 миллиардов долларов, которые будут израсходованы до 2030 года на закрытие ЧАЭС, строительство нового саркофага над радиоактивным реактором, а также на дезактивацию иных источников радиации, оставшихся после катастрофы. Михаил Уманец полагает, что Украина заработает большую

часть этой суммы на продаже электроэнергии.

США и их союзники согласны с тем, что для закрытия ЧАЭС Украине требуется дополнительная помощь. «Я не думаю, что Украина сможет пойти на такой шаг без ощутимой поддержки со стороны Запада в форме новых субсидий, кредитов и займов, и это еще придется неоднократно обсуждать», — сказал высокопоставленный представитель администрации Клинтона во время визита Президента США в Украину.

Одна из причин, почему Украина называет столь большую сумму, необходимую для закрытия ЧАЭС заключается в том, что она настаивает на обеспечении новой работой приблизительно шести тысяч работников электростанции и гарантированном будущем для города Славутича, в котором сейчас проживает 30 тысяч человек — работников станции и членов их семей.

На пресс-конференции президент «Asea Brown Boveri» пообещал, что пригласит к сотрудничеству как можно больше украинских специалистов и компаний с тем, чтобы найти скорое, экологически чистое и приемлемое для всех решение проблемы».

[«Вашингтон пост»].